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Saopštenje za medije – Kancelarija Grada Beča u Beogradu 

26. decembar 2025. 

Mit o reciklaži – šta je zaista održivo 

U Austriji se godišnje proda oko pet milijardi upakovanih pića, a izbor ambalaže ima ogroman 

uticaj na životnu sredinu. Povećanje stope reciklaže u Austriji uvođenjem kaucije za 

jednokratnu ambalažu jeste dobro za životnu sredinu, ali postoji i bolji put. „Što se ambalaža 

duže ponovo puni, to je ekološki povoljnije“, objašnjava bečki gradski većnik za klimu Jirgen 

Černohorski.  

Mnoge flaše sa kaucijom nisu za višekratnu upotrebu. U Austriji je od januara 2025. uveden 

sistem kaucije za jednokratne plastične flaše i limenke. One se nakon jednokratne upotrebe 

recikliraju. Samo boce sa oznakom „Mehrweg“ (višekratna) peru se i ponovo koriste, čime se 

štede resursi i izbegava stvaranje otpada. Većina višekratnih flaša su staklene flaše, pre svega 

pivske. Ali, nisu sve staklene boce ujedno i boce sa kaucijom. 

Nije svaka staklena flaša automatski ekološki prihvatljiva. Jednokratno staklo izaziva visoke 

emisije CO₂ i veliku potrošnju energije tokom proizvodnje i transporta. Samo višekratne 

staklene flaše, koje se mogu ponovo puniti i do 50 puta, imaju ekološki smisao. 

Sama reciklaža ne rešava problem ambalaže, iako je u poređenju sa korišćenjem isključivo 

primarnih sirovina ekološki veoma korisna, a sistem kaucije smanjuje bacanje otpada u 

prirodi. Sortiranje i reciklaža zahtevaju više energije i izazivaju veće emisije nego ponovno 

punjenje višekratne ambalaže. Originalni materijali se tokom reciklaže ne mogu uvek u 

potpunosti sačuvati, između ostalog zbog gubitaka pri sortiranju ili mehaničkog habanja 

površina, na primer kod reciklaže PET flaša. Za proizvodnju nove PET flaše od recikliranog 

materijala potrebno je, na primer, oko 1,4 stare flaše, dolazi do gubitka materijala. Često je 

potrebno dodavati primarne sirovine. Neophodni su aditivi, odnosno dodaci, kako bi se 

postigla željena svojstva materijala. 

Višekratna ambalaža sprečava nastanak otpada već na samom početku i zato je znatno 

štedljivija prema resursima od bilo kog rešenja zasnovanog na reciklaži. 

Česta zabluda je da su višekratne boce zbog potrebnog pranja i povratnog transporta 

ekološki nepovoljne. Studije, međutim, jasno pokazuju: regionalni višekratni sistemi imaju 

najbolji ekološki bilans, čak i kada se uračunaju transport i čišćenje. Na primer, kod pivske 

flaše od 0,33 litra emisija CO₂ kod jednokratne flaše je oko tri puta veća nego kod flaše za 

višekratnu upotrebu, pod uslovom da se višekratna flaša koristi onoliko puta koliko je 

predviđeno. 
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Inicijativa Grada Beča „natürlich weniger Mist“ (naravno manje otpada) sprovodi pionirske 

projekte i aktivnosti u oblasti sprečavanja nastanka otpada, koji doprinose očuvanju resursa i 

podstiču održiv način života i ponašanja. 

 

  

Više informacija 

mr Cvijeta Radović 

Balkanska 2 

11000 Beograd 

radovic@viennaoffices.rs 

T +381 11 205 51 13 

M +381 69 72 82 42 

www.viennaoffices.rs  

https://www.facebook.com/viennaofficeBEG 

https://www.instagram.com/viennaofices_belgrade/ 

http://www.viennaoffices.rs/
https://www.facebook.com/viennaoffice
https://www.instagram.com/viennaofices_belgrade/

